

感恩 假期打工,减轻父母负担

甘肃男孩吴世鑫求学日照不回家



吴世鑫在大学城的宣传栏上寻找招聘信息。 本报记者 刘涛 摄

今年国庆8天假期让不少刚来日照的大学生兴奋不已,他们可以利用假期时间爬山、看海或逛街,然而对于甘肃男孩吴世鑫来说,却没有那么多的时间来了解日照。他只想在国庆期间找到一份工作,多赚一点钱,减轻家里的负担。

今年国庆8天假期让不少刚来日照的大学生兴奋不已,他们可以爬山看海逛街,然而对于甘肃男孩吴世鑫来说,却没有那么多的时间来了解日照。他只想在国庆期间找到一份工作,多赚一点钱,减轻家里的负担。

9月20日上午,记者在日照职业技术学院信息工程学院见到了吴世鑫,高高瘦瘦的,比同龄人黝黑许多,吴世鑫告诉记者,这是因为一个暑假都在建筑工地干活,晒伤了皮肤,还没有恢复过来。

据了解,吴世鑫来自甘肃一个偏僻的农村,父母都是农民,仅靠务农供他大学,对家里来说确实不是一件易事,所以从高中开始,吴世鑫就习惯了一边上学一边打工的生活。他干过清洁员,发过传单,也当过建筑工人。“在寒暑假时,我一般白天打工,晚上学习,为了多赚一点钱,我就到工地去干活,一般轻

松一点的活都赚不了多少钱。”吴世鑫说。

靠着每年6000元的无息贷款,吴世鑫好不容易迈进了大学的校门,他有着很多同龄人所没有的压力,除了好好学习还要打工赚钱。军训完的第二天,吴世鑫顾不上休息就开始在大学城找工作,“刚开学,对日照还不是很了解,我想先在学校附近找份工作,这样不会耽误学习。”

但是吴世鑫转遍了大学城的各个小店,也没有找到合适的工作,“大学城本身店铺不多,而且有的已经招满了,苦点累点倒是没有什么,就怕找不到工作。”吴世鑫说。

后来经过多方打听,吴世鑫了解到“十一”期间有招发传单临时工的,就果断和对方联系,“虽然发传单工资不是很高,一天只有40元,但是这样总比什么也不干强,不仅能锻炼自己,还能挣点生活费,一举两得。”

据了解,由于家境贫寒,吴世鑫每月只有三四百元的生活费,生活十分拮据。他告诉记者,希望在大学期间靠自己的努力赚足生活费,不再花家里的钱。“不过大学期间,学习还是最重要的,我想最好能找到一份和专业有些关联的工作,一边工作一边学习。”

吴世鑫喜欢软件基础这个专业,就奔着这个专业来到了日照,跟他一起来的还有自己的堂哥,“日照的气候比家里湿润多了,感觉在这里生活很舒服,有时间的话我还要去看看日照的大海,如果可以的话,我想毕业以后就留在日照。”

吴世鑫说,虽然刚入大学还比较迷茫,但是他希望靠自己的努力能够成为IT精英,独当一面,不辜负家人对自己的期望,“如果能成为像比尔·盖茨那样的人就好了,我会朝着这个方向努力的!”

本报记者 张萍

坚强女孩朱小兰 祝好心人中秋团圆

本报记者 王超

去年6月,曲阜师范大学政治与公共管理学院的学生朱小兰被诊断为“急性淋巴细胞性白血病”。对于当时只有21岁的朱小兰说,这个诊断打断了她美丽的青春梦。朱小兰的父亲是一名矿工,家里还有一个正在读高中的弟弟,妈妈没有工作。对于这样一个原本就不富裕的家庭来说,无疑是个晴天霹雳。

但是,家人没有放弃朱小兰,学校、社会都没有放弃对这个花季女孩争取活下去的希望。朱小兰得病期间,全校师生为其捐款,前后共收到社会各界的捐款35万余元。

如今,在社会各界人士的关爱下,朱小兰的病情暂时稳定了,今年9月初朱小兰回到了母校曲阜师范大学。但是考虑到朱小兰的病刚刚得到良好的控制,需要充分的休养,学校决定让朱小兰暂时回家静养。

面对社会上很多为她捐款的陌生好心人,小兰说希望通过本报对那些帮助过她的人说一声“谢谢!”

朱小兰心底最想感谢的是自己的家人。朱小兰的父亲朱广华以前从井下作业完走上来只有短短两分钟的路程,自从朱小兰病了,朱广华这条路有时会走一个小时。“腿上像是绑着千斤重的袋子,心里更是沉重,女儿这么年轻,我不敢想……”说起那段日子,朱广华痛苦万分。

令人欣慰的是,通过积极治疗,现在朱小兰的病情暂时稳定了,但是每两个月还要做骨髓穿刺检查。每次看到女儿疼得浑身发抖,朱广华心在滴血,“我真想替女儿承受那份痛。”

白血病的复发性很大,小兰目前依然不能脱离治疗,但是她一直积极乐观应对病痛。

中秋节,小兰有个美好的心愿,“希望跟家人永远在一起,也希望帮助我的好心人及他们的家人健康,中秋团圆。”小兰说。

9.30-10.7日 日照站

徐家地板 Xujia FLOORING

中国驰名商标 · 防潮地板王牌

贺“中秋团圆 国庆盛事”新品团购会

华诞63年 团圆6.3折

全国联动 感恩回馈

徐家地板全场6.3折起 助您打造团圆美满家庭

交200元定金抵1000元货款

有木有徐家 (2210816)

地址: 火车站广场东徐家地板 电话: 0633-2210816 最终解释权归徐家地板所有